



家门口的“微公园” 满载群众小幸福

“村办公室外面改造后，坝坝儿更宽敞了，广场舞跳起来更安逸了，心情更巴适了！”“这里环境很不错，我们随时都可以来转转，就像逛公园一样……”3月13日，成都东部新区芦葭镇三清庙村，村民们驻足在改造提升后的村党群服务中心外，欣喜之情溢于言表。

记者了解到，芦葭镇原三清庙村党群服务中心阵地较小，服务功能不全面，难以满足当地群众日益增长的服务需求。为更好地从村民需求出发，带动更多村民参与社区治理，不断增强村民的归属感、幸福感，三清庙村对党群服务中心阵地进行了一番“美颜”和“加工”。如今，改造提升外围环境后的三清庙村党群服务中心已成为群众休憩、健身、交流的人气场所，吸引了不少群众前来“打卡”。

记者看到，改造后的三清庙村党群服务中心铺设了防滑地面，休憩桌椅、遮阳伞、健身器材摆放整齐，并搭建了特色形象墙、“红色文化走廊”。原本杂乱的街道也是清理一新，种上了具有观赏性的绿植和鲜花，在黄灿灿的油菜花中，村民们在此欢快游憩、赏景、健身、遛娃。“这个地方改造得蛮



改造提升后的村党群服务中心周边环境。

好的，只要天气好，我都会带着小孙女来耍。”家住党群服务中心旁的陈大姐高兴地说，“春天油菜花开开了，坐在这儿边晒太阳边欣赏美景，小朋友也可以找到玩的，太巴适了！”

拆除外围围墙改建“红色文化长廊”，是三清庙村党群服务中心便民化、亲民化改造的最直接体现。“外墙

拆除后，群众进出办事更方便了，村民可以直接到文化活动室、农家书屋等场所参加活动。‘文化长廊’平时可以起到熏陶宣教作用，过年时挂上红彤彤的灯笼就成了一道亮丽的小景，非常吸睛！”三清庙村相关负责人表示。拆除的是围墙，打通的是“隔心墙”，既提升了阵地“颜值”，又贴近了民心。

通过阵地大门常开、场所常用、活动常办、群众常来，真正实现了聚民心、聚民意。

据悉，设置休憩桌椅之处也是三清庙村的“居民议事阵地”，群众在此喝茶、拉家常、商谈议事。通过“居民议事阵地”这一开放讨论、自由协商的空间和平台，帮助三清庙村村民实现从“议事”到“共事”，推动矛盾纠纷化解，将基层治理难题转换为“大家”的事情，同时为村民在一个更放松、更接地气的氛围中搭建参与基层治理的桥梁。

改造提升三清庙村党群服务中心外围环境紧扣群众需求，“微公园”虽小，但方寸之间尽显“民生幸福”，成为居民们亲近自然、健身游憩的好去处，“微”幸福触手可及。

芦葭镇相关负责人表示，将坚持党建引领，以群众的实际需求为导向，在“微治理”上下足功夫，积极推动既有资源盘活利用，深入实施地块微更新、景观微改造等，让辖区更加有温度、居民群众生活更加幸福。

华西社区报记者 董峰
芦葭镇供图

整治违规“飞线”充电 消除隐患保安全

近日，四川天府新区籍田街道回江社区第二网格员漆红英和微网格员叶方群在小区开展违规“飞线”充电巡查时，发现3楼左侧一户居民私自从家中引出电线进行充电。

耐心劝导

及时消除事故隐患

为防止意外发生，她们迅速上楼找到该户居民。居民表示由于工作地点较远，电动车成了他日常通勤的必备工具。然而小区内缺乏充电设施，无奈之下只能选择“飞线”充电。

面对这一安全隐患，网格员耐心地与居民拉起“家常”，并用近期发生的电动车火灾案例，详细讲解“飞线”充电的危害，“飞线”充电不仅可能导



工作人员拆除违规“飞线”。

致电线破损引发火灾，还可能因为负荷过大，导致整个居民楼的用电负荷增加，带来火灾风险。社区正积极想办法为居民争取安装集中充电桩，解决大家的充电问题，并劝导这位居民暂时克服困难，寻找其他安全规范的充电方式。

经过耐心劝导，该居民意识到“飞线”充电的严重性，自觉将“飞线”收回家中。随后，网格员和微网格员还合力将违规停放在居民楼道里的电瓶车移出，并在每个单元楼道口张贴了醒目的宣传语，提醒居民注意消防安全。

专项整治

筑牢辖区安全防线

“飞线”充电是不少老旧小区治理的“顽疾”。为守牢群众安全“底线”，近来，回江社区集中开展违规“飞线”充电专项整治行动，充分发挥党建引领“微网实格”治理优势，组织党员、微网格员、志愿者等深入小区、院落，全方位排查、整治“飞线”充电现象。

据了解，回江社区共14个小区院落，其中只有一个由专业物业负责管理，其余均为无人服务的老旧院落。这些老旧院落普遍缺乏电瓶车专用充电设施，导致“飞线”充电现象屡禁不止。为了从根源上解决问题，社区正积极调研和搜集信息，计划安装集中充电桩，满足居民的充电需求。

据悉，社区此次专项行动共整治25处“飞线”充电隐患，现场督促居民自行拆除30条“飞线”，并协助居民将60余辆电动车规范停放。接下来，社区将继续加大日常巡查力度，确保“飞线”充电现象得到持续化、常态化整治，为居民营造一个安全和谐的生活环境。

华西社区报记者 朱佳慧
四川天府新区党工委政法委供图

筑牢安全“防火墙” 锦江区构建文旅行业线上监管新体系

在信息化时代，如何对文旅行业进行有效管理，已经成为一个重要课题。近期，成都市锦江区文化体育和旅游局借助文旅绿盾线上行业监管体系平台，逐步构建了一套高效、精准的线上行业监管体系，可对全区的文化和旅游市场进行实时监控，及时发现并处理安全隐患。

“该平台通过大数据采集、分析处理和可视化展示等技术手段，可为管理部门提供全面的安全态势感知和预警预测支持。”锦江区文化体育和旅游

局工作人员表示，文旅绿盾线上行业监管体系平台的建立，旨在提高行业监管效率，推动区域数字政府建设，促进经济社会秩序和谐稳定。

据介绍，作为一个集文化、旅游等多领域监管服务于一体的安全监管平台，文旅绿盾线上行业监管体系平台主要帮助锦江区各单位巡检人员提供智能安全监管和监测预警服务，完善监管体系，实现各环节全生命周期的数据管控，进而提升全区文旅经营场所从业人员的信息填报和台账报送

机制。

目前，锦江区通过将该平台线上功能与线下实际操作有机结合，取得了较为明显的工作成效。监管平台不仅提高了文化旅游安全监管的效率和准确性，减少了人工操作的工作量和误差率，及时地发现和处置了数起安全隐患，而且，还激发了公众的参与度和安全意识，形成了社会共治的良好氛围，为其他地区的文化和旅游行业提供了相关工作经验。

自“天府旅游名县”成功创建以

来，锦江区不断探索文旅高质量发展的新路径。“未来，我们计划引入更多先进的技术和管理模式，推动锦江文旅行业的全面升级，并在全区的文旅市场中树立新的标杆，更好地满足公众对美好生活的期待，为高质量建设‘品位锦江·幸福城区’，提升建设国家全域旅游示范区、天府旅游名县等品牌保驾护航。”锦江区文化体育和旅游局有关负责人说道。

华西社区报记者 高昊焜